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标准化管理特色校建设工作总结
2022年已经接近尾声，回顾这一年的工作，我校在教育局的正确领导和大力支持下，规范学校管理，扎扎实实开展特色创建工作，虽然取得了一些成绩，但也遇到了很多问题和困难。现将本学期标准化管理特色校建设工作总结如下:
一、积极开发校本课程，助力学生全面发展
为了彰显我校多元育人的办学理念，帮助学生形成自己的特长优势，促进学生的个性化发展。我校在开足开齐国家课程的基础上，结合学校的实际情况，围绕学生的兴趣爱好和发展，采取“常规辅导+特色服务”两模式组合课程，落实课后托管服务工作。学校开发了有助于学生艺术素养、身体素质、科技创新思维、人文素养提高的拓展类课程和涵盖传统节日、劳动教育、科学技术、心理健康等方面的综合实践课程。有针对性开展专业辅导，让学生在亲身参与、主动实践中提高解决实际问题的能力，满足了每个学生的个性化发展需求，也为教师充盈了生命的张力。
规范教学管理，落实国家双减政策

为了落实国家双减政策，我们从规范课堂教学入手，对教师的备课、上课、作业设计与批改等环节进行规范管理，做到备课项目精细化、作业布置规范化、作业批改精准化、作业反馈及时化；确保减负不减质。本学期我们开展了优秀备课组集体备课观摩展示活动，通过该活动使每一位教师明确了集体备课的方向是提高课堂教学效率，减轻学生过重课业负担；课堂上要注重课堂教学质量的提升。课前建立预习本、课中关注课堂常规要求、课后梳理改错本，重视课堂笔记的整理和充分有效的课堂互动；规范各学科作业基本要求，及时向学生反馈作业情况，进而调整和改进教学方式；定期进行学科阶段性总结，召开教学经验分享交流会，由任课教师逐一分享经验做法，互相学习，共同提高教学质量。

开展大单元教学主题教研活动，落实新课标精神
“核心素养是课堂教学改革的落脚点，深度学习是课堂教学改革的风向标，大单元是课堂教学改革的承载体，教学评一体化是课堂教学改革的保障网，课堂文化是课堂教学改革的助力器。”本学期的教研以“大单元教学”为主题，分学科、分学段，开展了系列教研活动：

学期初，各学科教研组进行了大单元相关主题的网络学习：数学组教师集体观看了温州大学张勤琼教师工作站成员白常平老师的“基于学习路径分析的平行四边形和梯形的单元整体教学”。数学组教师边学习边思考边记录，为接下来的研讨活动打下了坚实的理论基础。语文学科教研组开展了“文学阅读与创意表达任务群”研讨活动，全体语文教师共同观摩学习名家经典阅读周首创者刘发建老师，人民教育出版社编审、全国著名语文教学专家崔峦老师的专题讲座，全面解读落实新课标学习任务群的实践与探索。在前期理论学习的基础上，各教研组将大单元备课成果运用到了课堂中，并结合课例分享了大单元教学的设计理念和设计思路。有力地推进了新课标理念的落实工作。
四、探索多元作业设计，为学生和谐发展赋能

为贯彻落实党和国家 “ 双减 ” “ 五项管理 ” 政策，深化作业管理改革，提高作业设计质量，切实减轻学生课业负担，促进学生全面健康成长，本学期我们聚焦核心素养，围绕学科教学目标以单元为单位整体设计作业，探索能体现我校多元育人办学理念，促进学生和谐发展的作业设计方法。

我们的作业按完成时间的先后顺序可以分为三类：一是以培养学生良好学习习惯和提升学习能力为目的的课前预习作业。二是以帮助学生巩固学科基础知识为目的的课堂巩固作业。三是以激发学生学习兴趣，开阔学生视野，引领学生自主发展，丰富学生情感体验为目的的课后实践应用作业。我们进行的课后实践应用作业有绘制阅读思维导图、编创课本剧、创作数学连环画等。阅读思维导图的绘制使学生的阅读体验、思维过程可视化，促进了学生联想思维能力的提高。数学连环画的创作使学生学会运用数学知识记录自己的学习经历，学会用自己的语言表达数学的意义及蕴含的数量关系，促进了学生数学素养的提升。语文课本剧的创作使语文、美术、音乐等多个学科得到有机融合，学生在表演的过程中团队意识、合作能力和创新能力得到全面提升。

五、抓好学生阅读工作，提高学生文学素养
为确保诵读效果，我们加强了对学生早读课、课前“一吟”、每周一节阅读课的管理。保证学生每天诵读半小时。让学生在诵读中感受到了经典文化的博大精深和语言文字的魅力，也一定程度上提升了学生的文化素养。此外，各班还开辟了经典诗文板块，布置经典诵读进度表，及时记录级经典诵读情况。通过学生自背、班级检查、学校考评的方式，确保诵读质量。为增强学生对经典文化的传承，促进学校形成浓郁的校园文化氛围，我校精心布置校园环境，注重墙体文化、班级文化的建设和打造，让学生置身于良好的诵读氛围环境中，熏陶感染、潜移默化。号召全体学生积极地加入到读经诵典的活动中来，传承祖国优秀文化，做一个有根的中国人。

义务教育管理特色学校创建工作涉及到整个教育教学工作的方方面面，每一项工作的开展离不开各级领导的重视和支持。然而学校的特色不只限于某一点，而应是“以点带面”，最终使学校整体工作，全方位都反映出这种特点，因此，在今后的工作中，我们学校的所有工作都会围绕这个中心来计划实施、总结、反思、改进。把富有个性化的办学理念内化为每个个体的自觉行动并且持之以恒地去努力实施，逐步形成更加鲜明的办学特色。

